
 

Αθήνα, 24.03.2026 

 

 ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό 

                        Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

 

Θέμα: Ανάκληση της πρόσκλησης εκδήλωσης ενδιαφέροντος για την επιλογή 

διοικήσεων εποπτευόμενων φορέων του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και 

Τροφίμων 

Με την απόφαση του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων με ΑΔΑ: 

ΨΔΨ34653ΠΓ-ΝΧ2 (5.3.2026) ανακλήθηκε η υπ’ αρ. 2169/213558/19-07-2024 

πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος (16ΠΔΑ/2024) για την επιλογή διοικήσεων σε 

εποπτευόμενους φορείς του Υπουργείου, μεταξύ των οποίων ο ΕΛΓΑ, ο ΕΛΓΟ-

ΔΗΜΗΤΡΑ και ο ΕΦΕΤ. 

Η διαδικασία επιλογής των διοικήσεων είχε ξεκινήσει τον Ιούλιο του 2024 στο 

πλαίσιο του νέου συστήματος επιλογής διοικήσεων φορέων του Δημοσίου και 

παρέμεινε σε εξέλιξη για μεγάλο χρονικό διάστημα. Ωστόσο, αντί να ολοκληρωθεί, η 

διαδικασία ανακλήθηκε αιφνιδιαστικά με γενική αναφορά σε «επικείμενες 

μεταρρυθμίσεις». 

Σε ανακοίνωσή της η ΠΟΓΕΔΥ κάνει λόγο για σοβαρό θεσμικό ζήτημα, 

επισημαίνοντας ότι η αιφνίδια ανάκληση μιας διαδικασίας που έχει ήδη προχωρήσει 

χωρίς σαφή και συγκεκριμένη αιτιολόγηση εγείρει ζητήματα διαφάνειας, ίσης 

μεταχείρισης των υποψηφίων και προστασίας της δικαιολογημένης εμπιστοσύνης 

των πολιτών προς τη διοίκηση. 

Παράλληλα, αναφέρει ότι,  σύμφωνα με πληροφορίες, η απόφαση αυτή φέρεται να 

συνδέεται με παρέμβαση του γραφείου του Αντιπροέδρου της Κυβέρνησης, γεγονός 

που, εφόσον ισχύει, δημιουργεί σοβαρά ερωτήματα ως προς τη θεσμική λειτουργία 

της διοίκησης και την ανεξαρτησία των διαδικασιών επιλογής διοικήσεων στους 

δημόσιους οργανισμούς. 

Η ακύρωση μιας μακράς διαδικασίας επιλογής, χωρίς επαρκή τεκμηρίωση, εγείρει 

εύλογα ερωτήματα για τη λειτουργία του θεσμοθετημένου συστήματος επιλογής 

διοικήσεων, καθώς και για τη διασφάλιση της αξιοκρατίας στη δημόσια διοίκηση. 

Με βάση τα παραπάνω, ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

4125

Ημερομ. Κατάθεσης:

24/3/2026



1. Ποιοι είναι οι συγκεκριμένοι λόγοι που οδήγησαν στην ανάκληση της 

πρόσκλησης εκδήλωσης ενδιαφέροντος 16ΠΔΑ/2024; 

2. Ποιες είναι οι «επικείμενες μεταρρυθμίσεις» που επικαλείται η απόφαση και 

ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα υλοποίησής τους; 

3. Σε ποιο στάδιο βρισκόταν η διαδικασία επιλογής των διοικήσεων κατά τον 

χρόνο της ανάκλησης; 

4. Ποιοι φορείς ή κυβερνητικά όργανα εισηγήθηκαν ή ζήτησαν την ανάκληση της 

διαδικασίας; Υπήρξε εμπλοκή ή παρέμβαση του γραφείου του Αντιπροέδρου 

της Κυβέρνησης; 

5. Με ποιον τρόπο θα διασφαλιστεί ότι οι διαδικασίες επιλογής διοικήσεων στους 

δημόσιους οργανισμούς θα διενεργούνται με διαφάνεια, αξιοκρατία και χωρίς 

πολιτικές παρεμβάσεις; 

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

 

Ζεϊμπέκ Χουσεΐν 

 

Αναγνωστοπούλου Αθανασία (Σία) 

 

Ηλιόπουλος Αθανάσιος (Νάσος) 

 

Πέρκα Θεοπίστη (Πέτη) 

 




